

一转眼，一年一度的圣诞节很快就要到了。某天有位记者电话采访我：您说，中国人为什么忽然恋上了圣诞节？我回答说：找一个欢乐的理由。她在电话里大笑，说，说得太对了。

可很快我便明白过来，我的答案太肤浅了。也许，开始的确是对的，找一个欢乐的理由。可后来，情况变了。有人发现了它的商业价值。一旦一个节日与商业利益沾上了边儿，一切就都变了。

在中国，圣诞节与“圣诞”已完全无关，只要看看对圣诞节最重要的是那顿晚宴，那顿在不到十年的时

中国启动“人道屠宰”计划
养猪、卸猪、赶猪都有讲究

温柔屠宰肉更好味

羊城晚报 赶猪的时候，要拿着塑料拍轻轻地拍猪屁股，哄着它往前走；在上“断头台”的途中，还要看到自己的伙伴，这样才能让宰的猪没有恐惧感……这些仅仅是正在制定的人道屠宰规定的一小部分。近日，“中国人道屠宰计划启动仪式”在河南举行。2008年开始，全国范围内开始人道屠宰培训。目前，中国的人道屠宰草案已经起草完毕。

人道屠宰，广义上讲就是包括动物的运输、装卸、停留待宰以及宰杀过程，采取合乎动物行为的方式，以尽量减少动物的紧张和恐惧。最基本的要求是在宰杀动物时，必须先将动物“致昏”，使其失去痛觉，再放血使其死亡。通俗地说，就是对将死的动物也要实行人道主义。

中国“人道屠宰草案”对宰猪的几个环节都作了详细规定：

■ 卸猪 设置高低不等的卸猪台，坡度要小于或等于20度，让猪缓慢从车上走下，避免摔伤。

■ 猪圈 应保证圈舍四周有不透明的围墙，避免生猪看到圈外的宰杀场景而产生恐慌。猪恐慌时肾上腺激素会上升，这样出来的猪肉，品质就不好了。

■ 赶猪 将单通道改成双通道，这是为了让猪看到还有同伴在，不会感到恐慌。另外，赶猪要用塑料赶猪拍，温柔地“哄着”走，而以前赶猪都是用低压电击棒。

■ 宰杀 电击昏猪后，要在15秒内刺杀放血。以前是30秒，因为时间长，被击昏的猪又会苏醒。（河桑）

豪客们出手的阔绰，手里的钱简直就不像是钱。我不相信工薪阶层从自己的钱包里拿出钱来，去买这种单

10万元圣诞大餐，请谁吃？

间里价格上涨了100多倍的圣诞节晚宴，你就会明白，圣诞节已成了名副其实的“公关节”！

最初，中国人庆祝圣诞节，不过是想在这个洋节日去品尝一下洋快餐，开个洋荤，仅此而已。一顿圣诞节晚宴，也就几十元，撑死也上不了100元。可2007年圣诞节，北京国际饭店查尔斯顿一张儿童票都卖到

了1088元。而北京的亮马河饭店，更是推出了6700元的圣诞宴。北京的媒体说，这是天价的圣诞宴了。其实不是，与沈阳的星级酒店开价相比，不过是小巫见大巫罢了。沈阳的一家五星级酒店推出的高达9999元。那么，这是最高价吗？

还不是。深圳一家五星级酒店的报价是一席38万元，按该酒店限

定的最多不超过15人计算，每位花费在2万元之上。2万元，到头了吗？还有更高的，据12月3日出版的《辽沈晚报》报道：99999元！这是沈阳一家五星级酒店推出的圣诞晚宴的价格，而且仅限10人参加。

真不知道吃一桌什么样的饭能吃掉10万元。而能花此大价钱的，有几个是私人买单？到这里的豪客

们，出手的阔绰，手里的钱简直就不像是钱。我不相信工薪阶层从自己的钱包里拿出钱来，去买这种单。如果不是为了巨大的商业利益，或是批地贷款，或是买官鬻爵，权钱交易，谁肯摊这么大的本儿，下鲸鱼般大的饵儿。那么，这样的豪宴请对象是谁？看看圣诞夜宴酒店门口的车，你就会发现，被请的最多的三类人是政府官员、银行高管和国企老总。

我想接着问：对这样的事，我们的审计工作是不是可以有所作为？还有，千呼万唤的“奢侈品消费税”，为什么就是不出来？不要让圣诞节变成了腐败节。中国青年报（魏雅华）

昨天上午，北京市园林绿化局公布了“市级保护野生动物新名录”，57种动物被首次纳入保护范围，画眉、八哥、鹩哥等“宠物鸟”榜上有名。

部分宠物鸟可继续饲养

1989年3月，北京制定了市级保护野生动物名录，共有168种动物列入保护范围。18年来，北京首次调整市级保护野生动物名录。调整后，10种动物改变了保护级别，另有57种动物被首次纳入保护范围。

北京市园林绿化局助理巡视员高士武介绍，本次名录调整中，有7种北京市无自然分布的物种被列为市二级保护动物。分别是画眉、八哥、鹩哥、红嘴相思鸟、银耳相思鸟、丝光椋鸟和红梅花雀。

高士武说，玩鸟儿是北京一个老习俗，由于各种原因，一些物种逃至野外，对北京市生态环境造成一定影响。目前，八哥已经能够在北京越冬生存，且对本地的物种如麻雀生存造成了影响。因此借调整名录之机，将它们列入保护物种，以加强对外来物种的管理，维护生态平衡。

北京市野生动物保护管理站站长王民中表示，如果市民家里养有这些动物，个人可以继续饲养，假如个人不愿继续饲养，可以交给野生动物救护部门，但绝对不允许带到交易场所去交易，否则，执法部门将严格处罚。

买卖画眉八哥最高十倍罚款

北京市林政稽查大队队长孔令水说，画眉八哥等新列入一级、二级保护动物名录的物种，都是国家三有动物，不允许个人经营利用。但在列入地方物种保护名录之前，因为地方没有资质来估算其价值，在查处时，一般按照没收实物的规定处罚。明年1月1日起，他们就可以根据

明年1月1日起，北京市民花100元买一只画眉鸟可能面临最高1000元的处罚

北京人不能玩鸟了

这个物种在北京地区的分布情况，结合其自然生态价值与市场交易价值，估算出一个价值，对非法猎捕、运输、囤积、销售及购买的人员处以1至10倍罚款。

好鸟者担心“玩鸟文化”失传

“北京不让买鸟了。”听到消息，住在北京西单的养鸟人于大爷就推着一辆旧的自行车出了门，前面车把上挂着两只鸟笼，直奔官园花鸟鱼虫市场，那儿有不少玩鸟的主儿。

八哥、鹩哥、画眉，是老北京市井形象中“提笼架鸟”的主角。如今，这些鸟成了保护动物，不许售买了。玩了大半辈子鸟的于大爷担心这老北京的玩意儿从此消失。

于大爷介绍，老北京玩鸟的人有些是奔着钱去的，比如专门以养鸟为谋生手段的人，自己驯养幼鸟，养熟后再出手赚钱；还有则是真正的玩主，纯粹为了个人爱好，想方设法淘换到好鸟，像抚养自己孩子般精心伺候，图个自娱自乐。“玩鸟是文化，也是学问啊。”于大爷担心，北京禁止销售八哥、鹩哥、画眉等鸟后，玩鸟的主儿会越来越少，以后，这门玩意儿就失传了。

鸟类交易背后“九死一生”

北京市林政稽查大队队长孔令水说，一只鸟背后有一个产业链，有人抓、有人养、有人送、有人卖，市民才买得着。而这个链条里，鸟的死亡率非常高，比如抓捕时，会出现伤亡、误抓等，如百灵鸟，雌鸟不叫，一网捕来的，雌鸟雄鸟都有，雌鸟就都处理了；还有驯养时，有些能养熟，有些就养不熟，这又要淘汰一大半；然后是运输、出售等都会有死伤。“毫不夸张地说，每只在市场上出售的熟鸟背后，至少都有十只死鸟。”

孔令水表示，由于售卖野生动物对整个物种资源的破坏力度非常大，因此要严格查处。 新京报（林文龙）

新华网互动平台：请访问 HD.XMNEXT.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。博客：访问记者的博客 细节：获取更多信息 评论：发表评论 调查：参与投票 报料：提供新闻线索或与本文相关的信息 征集：征集新闻线索、征文等

新年焕新意，每天“新多彩”。
办公打印，选择惠普！



HP LASERJET P1505
个人黑白激光打印机
出色打印，健康之选

- 打印速度：高达23ppm
- 双面输出：不足6.5秒（节墨模式）
- 分辨率：1200x1200dpi
- 月打印负荷：8000页/月

¥2,499

告别往日忙碌，惠普为您敞开一年新气象。全新黑白激光打印机携超群性能、精彩亮相。新品添新意，新年更添好礼，即日起购买惠普激光打印机系列指定产品，即可获赠缤纷好礼。惠普将继续以卓越品质力助您事业更进一步，生活添上添彩。

致电 800-820-2255 或 400-820-2255

未开通地区请拨打: 021-50504800

工作时间：周一至周五08:30-18:00

登录 www.hp.com.cn



惠普公司版权所有 2007年版权所有。不得以任何形式复制。

新	个人黑白激光打印机	多	多功能激光一体机	彩	彩色激光打印机
	HP LASERJET 1018 个人黑白激光打印机 个人打印，经济之选 ¥1,199		HP LASERJET M1005 多功能激光一体机 平板式/复印/扫描 ¥1,999		HP COLOR LASERJET 1600 彩色激光打印机 黑白色彩优秀， 创业者专用得利 ¥2,199
	HP LASERJET 1020Plus 个人黑白激光打印机 惠普品质，低价之选 ¥1,599		HP LASERJET 3050z 多功能激光一体机 传真/打印/复印/扫描 ¥2,999/¥3,099		HP COLOR LASERJET 2605dn/dm 彩色激光打印机 彩色办公主流机型 ¥3,699起
	HP LASERJET P2014/P2015 个人黑白激光打印机 快速简洁，经济适用，性能出众 ¥2,899/¥3,799		HP LASERJET P4014n 个人黑白激光打印机 经济实惠，结实耐用 ¥4,399/¥7,499		HP COLOR LASERJET CM1017 多功能彩色激光一体机 平板式/彩色打印/ 彩色扫描/彩色复印 ¥6,999起

活动仅限当月，若非特殊情况为止。
凡从我公司购机并完成安装，惠普
将有优先权将其列为奖励名单之优先，
惠普
将优先考虑客户投诉及故障维修不断
寻求本机，若在该机出现质量问题时，
将通过质量监督部门的鉴定，
将该机退还给惠普公司，并由惠普公司
负责维修。

活动时间：即日起至2007年12月29日

无论你想表达什么

